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становясь все менее эффективными и в то же время более дорогостоящими, 
особенно если речь идет о выходе на зарубежные рынки, где стоимость рекламы 
становится просто неподъемной.
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ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЦЕДУР ЕКОЛОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ НА 
ПІДПРИЄМСТВАХ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Кухарук А.А., викладач економічних дисциплін першої категорії,  
Коробкіна О.В., викладач-методист економічних дисциплін

Одеський технічний коледж

Останнім часом питанню екологічної безпекистали приділяти пильну увагу 
у всьому світі як до виробництва в цілому, так і до продукції, що випускається. 
Для діяльності підприємств стає природною нормою те, що готова продукція має 
відповідати міжнародним стандартам, вимогам якості, екологічним нормам. 
Важливим критерієм є дотримання вимог з утилізації відходів і забруднення 
навколишнього природного середовища.

Одним із пріоритетних напрямів успішної діяльності підприємствз 
харчового виробництва для забезпечення екологічної безпеки є екологічний 
менеджмент. Він є важливою складовою загального менеджменту та невід’ємною 
складовою функціонування підприємства харчової промисловості.Завдання 
екологічного менеджменту - це звести до мінімуму негативний вплив діяльності 
підприємства на навколишнє природне середовище.

Екологічний менеджмент базується на наступних принципах:
1) зменшення (зменшення споживання води, енергії та інших ресурсів);
2) повторне використання(зменшення кількості відходів);
3) переробка (купівля та використання товарів та послуг, які мінімізують 

вплив на навколишнє середовище).
Впровадження процедур екологічного менеджменту відносяться до програм 

соціальної відповідальності підприємств. Підприємства постійно знаходяться в 
пошуку джерел основних ресурсів для забезпечення належної якості продукції, 
що випускається, її безпеки і екологічності. Також підприємці приділяють значну 
увагу: механізмам підвищення стандартів виробничої діяльності; питань 
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зниження та управління ризиками для забезпечення безпеки харчових продуктів; 
процедурам вдосконалення екологічних стандартів. Подібні ініціативи 
дозволяють підприємству виділитися серед своїх конкурентів, залучити додаткові 
інвестиції та капіталовкладення, привернути увагу суспільства до своєї 
діяльності, тим самим, підвищити і привабливість свого товару.

На прикінці 1996 рокубуло вперше прийнято та опубліковано міжнародний 
стандарт в області систем екологічного менеджменту (ISO 14000), який називають 
найбільш значущим з усіх існуючих міжнародних природоохоронних ініціатив. В 
ISO 14001, ISO 14004 та ISO 14062 основна увага приділена системам 
екологічного менеджменту. Підприємство отримує наступні переваги від 
впровадження даних стандартів: зниження витрат на утилізацію відходів, 
економія споживання енергії та сировини [1], [2].

Відповідно до іншого міжнародного стандарту для харчових підприємств в 
області виробництва безпечних харчових продуктів - ISO 22000, то він також 
активно впроваджується в процедури екологічного менеджменту вітчизняними 
підприємствами харчових виробництв. Даний стандарт призначений для 
проведення сертифікації систем управління безпекою харчових продуктів 
організацій, що беруть участь в постачанні, переробці або виготовленні упаковки 
для харчової продукції, харчових інгредієнтів, обладнання та миючих засобів [3].

Відповідно до цього, поняття «системи екологічного менеджменту» 
можливо розглядати як результат постійного зростання потреб підприємств у 
більш системному управлінському підході до питань охорони навколишнього 
середовища. Сучасні підприємства харчових виробництв все частіше 
використовують системи екологічної безпеки. Тобто підприємство в систему 
загального менеджменту впроваджує комплекс природоохоронних заходів, які 
дозволяють підприємству контролювати рівень своїх викидів і скидів, 
підвищують ступінь екологічності продукції, що випускається. Формування та 
використання такої системи робить виробництво економічно вигідним, 
екологічно безпечним та соціально необхідним.[4].

Екологічна модернізація економіки харчових підприємств – це процес 
комплексного підходу до прийняття технічних, технологічних,управлінських, 
правових та інших рішень, що орієнтованіна збереження й поліпшення якості 
навколишнього природного середовища. Визначено, що можливим і 
оптимальнимшляхом подолання протиріч між економічним зростанням і 
прийнятним рівнем екологічної безпеки є розробка, створення і впровадження 
екологічних інновацій, які забезпечують раціональне, більш економне 
використання залучених до виробництва природних ресурсів, більш ефективні 
методи їх відтворення та зменшення шкідливих викидів у навколишнє 
середовище [5]. В теперішній час вирішення проблем, що пов’язані з 
охороноюнавколишнього середовища і раціональнимвикористанням природніх 
ресурсів, не може бутиздійснено тільки за рахунок розвиткуметодів переробки, 
знешкодження і утилізаціївідходів–потрібнінові шляхи, які базуватимуться на 
принциповоінноваційних наукових розробках. До однієї з таких інноваційних 
розробок можливо віднести біотехнології. Розвиток біотехнологій нерідко 
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розглядають як один з двигунів екологічно-сталого виробництва і створення 
різноманітних інноваційних продуктів[6].

Також інноваційна біотехнологія надає масу можливостей удосконалення 
методів переробки сировини в кінцеві продукти: натуральні ароматизатори та 
барвники; нові технологічні добавки, в тому числі ферменти і емульгатори; 
заквасочні культури; нові засоби для утилізації відходів;екологічно чисті 
виробничі процеси; нові засоби для забезпечення збереження безпеки продуктів у 
процесі виготовлення і навіть пластикову упаковку, яка нищить бактерії. 
Підводячи підсумки, варто відзначити, що вітчизняні підприємства харчових 
виробництв активно впроваджують процедури екологічного менеджменту в 
загальну стратегію і політику свого розвитку. Дані процедури дозволяють 
підприємствам не тільки покращувати свій імідж і ділову репутацію, а підвищити 
рівень конкурентоспроможності підприємства і продукції, що випускається і 
розширювати масштаби своєї діяльності, виходячи  на міжнародний ринок.
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Одеський технічний коледж

Серед основних видів енергетичних ресурсів, які забезпечують процес 
виробництва продукції, належать: природний газ, електрична та теплова енергія. 
Дані таблиці 1 про загальне постачання первинної енергії в Україні за 2007 - 2016 
роки свідчать про зниження основних невідновних енергетичних ресурсів, у 
першу чергу, природного газу (на 12.0%) та сирої нафти (на 7.6%). (Розрахунки 
проведені за даними Державної служби статистики) [1].

Зростання постачання нафтопродуктів у загальній структурі постачання 
первинної енергії на 9.0% пов’язано з імпортом даного виду ресурсу, і, як 
слідство, з «вибуттям» певного валютного ресурсу з країни. За словами 
Григор’євої А.О.: «Через неможливість виробляти необхідну кількість якісних 
нафтопродуктів, понад 80% становить їх імпорт, на що спрямовується значна 
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